

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 63 (6653)

ВТОРНИК

31 МАРТА 1981 года

Газета выходит  
с 24 ноября 1951 года

Цена 8 коп.

## РАБОТАТЬ ЭФФЕКТИВНО И КАЧЕСТВЕННО!

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ приняли постановление о Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки.

В постановлении отмечается, что доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на XXVI съезде партии, решения съезда, Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года с огромным воодушевлением и патристическим подъемом восприняты всем советским народом.

В ответ на призыв партии ознаменовать новую пятилетку ударным инициативным трудом на благо Родины в трудовых коллективах широко развертывается социалистическое соревнование за повышение эффективности и качества работы, ускорение научно-технического прогресса.

Партийным, советским, профсоюзным, комсомольским и хозяйственным органам, используя высокий трудовой и политический подъем масс, предложено обеспечить активное участие во Всесоюзном социалистическом соревновании всех рабочих, колхозников, инженерно-технических работников, специалистов и служащих, коллективов бригад, участков, звеньев, отделений в фермах, предприятиях, объединениях, совхозов, колхозов, организаций и учреждений, трудящихся городов, районов, областей, краев и республик.

Девизом соревнования должно стать: «Работать эффективно и качественно!». Это значит по-хозяйски относиться к общественному долгу, умело и эффективно использовать все имеющиеся ресурсы, весь производственный потенциал, добиваться высоких результатов при наименьших затратах. Сосредоточить усилия соревнующихся на ускорении роста производитель-

ности труда, повышении качества продукции, экономии сырья, материалов, топлива и электроэнергии, лучшим использовании основных фондов, безусловном выполнении планов поставок продукции в установленные сроки и номенклатуре.

В постановлении указывается, что партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, хозяйственным руководителям следует уделять особое внимание развертыванию соревнования «в бригадах, на участках, в отделениях, на фермах. Усилить роль этих коллективов в борьбе за повышение эффективности производства и качества работы, укрепление трудовой дисциплины, сокращение текучести кадров, воспитание коммунистического отношения к труду. Поддерживать и распространять инициативы рабочих и колхозников по разработке встречных планов, внедрению технически обоснованных норм труда, бригадного хозрасчета, лицевых счетов бережливости и качества, выполнению установленного объема работы с меньшей численностью персонала.

Предусмотрено совершенствовать систему материального и морального стимулирования участников соревнования. Рекомендовано полнее использовать средства фонда материального поощрения и фонда заработной платы для премирования работников с учетом результатов социалистического соревнования. Обеспечить оперативность при подведении итогов соревнования.

Для победителей социалистического соревнования установлены дополнительные меры материального и морального стимулирования.

Учрежден памятный знак ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «За высокую эффективность и качество работы в одиннадцатой пятилетке» для награждения коллективов предприя-

тий, объединений, строек, колхозов, совхозов, научно-исследовательских и других организаций и учреждений, высших учебных заведений. Памятным знаком будут награждаться коллективы, добившиеся высокого качества работы и наилучших показателей в выполнении заданий одиннадцатого пятилетнего плана, неоднократно удостоенные по годовым итогам Всесоюзного социалистического соревнования переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Для награждения рабочих, колхозников, инженерно-технических работников, специалистов и служащих учрежден единый общесоюзный знак «Ударник одиннадцатой пятилетки» с вручением памятного подарка за достижение высоких показателей в повышении эффективности и качества работы, досрочное выполнение заданий и социалистических обязательств.

В постановлении подчеркивается, что партийные, советские, профсоюзные, комсомольские и хозяйственные органы должны неуклонно осуществлять ленинские принципы организации социалистического соревнования — гласность, сравнимость результатов и возможность практического повторения передового опыта. Следует добиться широкого распространения опыта победителей соревнования, улучшить показ его в отраслевых павильонах ВДНХ СССР, изучение в школах передового опыта, системе экономической учебы, школах коммунистического труда, народных университетах.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ выразили твердую уверенность в том, что рабочие и колхозники, инженерно-технические и научные работники, все труженики промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта и других отраслей народного хозяйства еще шире развернут всенародное социалистическое соревнование за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки, обеспечат претворение в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС.

ПАРИЖ. Политика Общего рынка в области сельского хозяйства, проводимая в интересах крупных агропромышленных монополий, вызывает резкие протесты французских фермеров. Массовые демонстрации виноградарей, животноводов, представителей других отраслей сельского хозяйства страны состоялись в департаментах Жер и Шаранта. Их участники потребовали увеличить закупочные цены, действующие во Франции в рамках так называемой «единой» сельскохозяйственной политики ЕЭС. Разорение мелких и средних фермерских хозяйств приобрело в стране угрожающие масштабы.



ПАРИЖ. Расистский режим Претории расширяет необъявленную войну против Народной Республики Анголы. В распространенном здесь комюнике посольства НРА в Париже сообщается, что в 1980 году войска ЮАР 66 раз подвергали ангольскую территорию бомбардировкам с воздуха и артобстрелам, организовали 17 воздушных десантов и 6 агрессивных рейдов.

БОНН. Более 16 тысяч металлургов заводов автомобильного концерна «Фольксваген» в Эмдене и Касселе прекратили работу, требуя от предпринимателей повышения заработной платы и улучшения условий труда.

БЕЙРУТ. В Каире и Хартуме объявлено о решении обменяться паспортами и восстановить «в полном объеме» дипломатические отношения между двумя странами. Нынешнее решение Хартума, идущее вразрез с решениями арабского форума в верхах, так же как и объявленное им недавно намерение предоставить суданскую территорию под строительство американских военных баз, встречает решительное осуждение в арабском мире.

ПРАГА. Досрочно завершить план экспортных поставок в СССР обязались труженики Пльзенского электровозостроительного завода объединения «Шкода» имени В. И. Ленина. В Страну Советов будут направлены десятки мощных магистральных электровозов. Специалисты завода закончили техническую подготовку производства нового электровоза «ЧС-8», предназначенного для эксплуатации на БАМе.

РИМ. На юге Италии 24 марта были закрыты все школы, лицеи и технические училища. По призыву демократических профсоюзов забастовку провели преподаватели Калабрии, Сицилии, Сардинии и других областей. Они требуют от правительства повышения заработной платы, добиваются демократизации системы среднего образования.

### ЧЕТВЕРТАЯ СМЕНА



... Грохот стихает, как только входешь в операторную. Светло, уютно здесь. За рабочим столом старший оператор смены Эдуард Петрович Миронов заполняет вахтенный журнал. Смена подходит к концу: рабочий день завершается нормально.

— Это означает: вся технологическая цепочка шла без нарушений ритма и графика, — говорит Э. П. Миронов.

Разговор заходит об участии в социалистическом соревновании. Смена, которой руководит Миронов, четвертая на ЭЛОУ АВТ, на установке 11-4. В смене десять человек — Г. И. Журавлев, В. В. Коновалов, В. П. Зубарев, В. А. Макрицын и другие. Все они подтвердили звание ударника коммунистического труда, все выполнили личные социалистические обязательства, принятые на десятую пятилетку. «Правда, в первые мы не прорывались, — говорит Миронов, — но в первой тройке в прошлом году были неоднократно. Условия соревнования жесткие: невыполнение одного из пунктов, недобор баллов — и нет первого места, нет призовых мест».

Обычная смена. Но за этими двумя короткими словами — труд людей, отдавших нефтьперерабатывающему заводу по десять лет своей жизни и труда.

На снимках: установка 11-4; Э. П. Миронов; в операторной — старший машинист А. Д. Макрицын, оператор В. А. Целищев, машинист В. В. Куп.

Фото В. МАКСУЛЯ.

### ФОТОРЕПОРТАЖ



### ИЗВЕЩЕНИЕ

3 апреля в актовом зале строителей состоится собрание актива парторганизации Центрального района. Начало в 15 часов.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РК КПСС.

• С сессии городского Совета

Как уже сообщалось, очередная сессия городского Совета народных депутатов обсудила вопрос о работе исполнительного комитета городского Совета в 1980 году. С докладом выступил председатель горисполкома Л. А. Платонов.

Обсудив доклад, сессия отметила, что организационно-массовая, практическая работа исполнительного комитета, его отделов и управлений была направлена на мобилизацию трудящихся на досрочное выполнение плана 10-й пятилетки, успешное завершение заданий 1980 года, достойную встречу XXVI съезда КПСС.

Промышленные предприятия города досрочно, 12 декабря 1980 года, выполнили пятилетний план по реализации продукции, сверх плана ее реализовано почти на 46 млн. рублей. Объем промышленного производства в 10-й пятилетке, по сравнению с девятой, возрос на 1,2 млрд. рублей, или на 32,1 процента. Почти весь прирост промышленной продукции получен за счет роста производительности труда. От внедрения научно-технических мероприятий, рационализаторской и изобретательской деятельности получен за пятилетку дополнительный эффект более 80 млн. рублей.

Значительно выше обязательств сэкономлено условного топлива, металла, цемента и др. На сэкономленной электрической и тепловой энергии предприятия города проработали все дни работы XXVI съезда КПСС. Доля выпускаемой продукции высшей категории качества составляет 26 процентов от общего объема производства.

Успешное выполнение плана 10-й пятилетки стало возможным благодаря трудовому энтузиазму рабочих, инженерно-технических работников, широко развитому социалистическому соревнованию.

Наибольший вклад в досрочное выполнение планов пятилетки внесли коллективы объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», цементно-горного комбината, объединения «Китойлес», завода стройматериалов, швейной фабрики, городского узла связи. Пятилетние планы досрочно выполнили более 30 предприятий и организаций, свыше одной тысячи участков, смен, бригад, более четырех тысяч рабочих.

Особый накал социалистическое соревнование получило в завершающем году пятилетки. Более двух тысяч трудовых коллективов приняли повышенные социалистические обязательства по достижению встречи XXVI съезда КПСС и успешно их выполнили.

В 1980 году план реализации промышленной продукции перевыполнен более чем на 5 млн. рублей, рост по сравнению с 1979 годом составил три процента, объем производства увеличен на 3,2 процента, производительность труда — на 2 процента. Досрочно выполнялся план завершающего года 10-й пятилетки по основным технико-экономическим показателям цементно-горного комбината, завод химреактивов, объединение «Китойлес», ОКБА, типография, завод монтажных заготовок, ПРП Иркутскэнерго, управление Ангарскремонт и др. Сверх плана произведено значительное количество бензина, нефтебитума, цемента, химических реактивов, сантехнических изделий, трубопроводных узлов, магнитных станций, приборов, средств автоматизации и другой продукции.

План по выпуску продукции высшей категории качества за 1980 год выполнен на 101,4 процента. На таких предприятиях, как электромеханический завод, удельный вес такой продукции составляет 60,4 процента в общем объеме производства, на цементно-горном комбинате — 55 процентов, в ОКБА — 56,7 процента, объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» — 32,7 процента. В течение года аттестовано на государственной Знак качества 51 наименования промышленной продукции. Успешно справились с планом 1980 года предприятия местного подчинения. План по реализации выполнен на 101,9 процента.

План по выпуску товаров на-

родного потребления за отчетный год выполнен на 101 процент, сверх плана произведено товаров на сумму 2037 тысяч рублей.

УСПЕШНО трудились строители города. План строительно-монтажных работ в 1980 году строителями по ангарской площадке выполнен на 101,6 процента, в том числе собственными силами — на 110,5 процента, по производительности труда — на 100 процентов. Введено в эксплуатацию почти на 30 тысяч кв. метров жилой площади больше, чем принимала по обязательствам.

План реализации 1980 года предприятиями бытового обслуживания выполнен на 103 процента, рост к 1979 году составил 7 процентов. Предприятия торговли план товарооборота выполнили на 104,3.

комиссии выступили с содокладами на сессиях Совета. Принимали участие в подготовке вопросов на сессии и заседания исполкома.

Сельские и поселковый Совет народных депутатов принимают активное участие в областном социалистическом соревновании местных Советов. По итогам областного социалистического соревнования за 1980 год Китойский поселковый Совет занял первое место.

Исполком провел значительную организационную работу в отчетном периоде по созданию двух районов в городе, по формированию двух районных Советов народных депутатов.

Вместе с тем сессия отметила, что в работе исполнительного комитета имеются существенные недостатки по руководству хозяй-

ствудия, Трансагентство, база сжиженного газа).

В школах города и профессионально-технических училищах недостаточно проводятся воспитательная работа с учащимися, что подтверждают случаи правонарушений, меньше половины учащихся школ охвачены внеклассной работой.

Исполком, а также отдельные руководители предприятий и организаций недостаточно проводят работу по обеспечению выполнения наказов избирателей. До сих пор не приступили к выполнению наказов избирателей объединение «Ангарскнефтеоргсинтез», управление коммунального хозяйства.

В медицинских учреждениях города не изжиты случаи грубого, невнимательного отношения к

гарчая. Особенно неудовлетворительно, сказала она, работают завод по ремонту телерадиоаппаратуры и автосервис. Они не устраняют нас как по срокам, так и по качеству обслуживания. Меры, принимаемые исполкомом, не дают пока должных результатов. Горожане испытывают большие трудности из-за нехватки телеусилителей, до сих пор не организована мойка автомашин, находящихся в личном пользовании, нуждается в расширении и ремонтная база автосервиса.

На трибуне — депутат слесарь цементно-горного комбината В. А. Анисимов. Он говорит:

— Горисполком не может пока организовать на должном уровне зимнюю очистку улиц и дорог. Снег не убирается вокруг домов, водостоки с крыш многих зданий не действуют, плохо работает ливневая канализация. До сих пор не ликвидирована аварийная ситуация по канализованию микрорайона ба, с наступлением весны район окажется в антисанитарном состоянии.

Выступает П. В. Канухин — председатель исполкома Суховского сельского Совета. В десятой пятилетке, отмечает оратор, в центре внимания Совета стояли вопросы дальнейшего повышения эффективности общественного производства, качества работы, роста производительности труда. В результате удалось добиться определенных положительных результатов.

Так, молочно-товарная ферма совхоза-техникума пятилетний план по надоям молока выполнила к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, а план 1980 года — 2 ноября. Выполнены задания по производству зерна, картофеля и овощей.

ОСНОВНЫМ предприятием на территории Совета является станция Суховская-Южная. С главными показателями своей работы в 1980 г. ее коллектив в основном справился. Однако простой местных вагонов здесь превышает норматив на 4,3 часа, велика текучесть кадров, не хватает жилья. В итоге в целом за пятилетку станция не отправляла на родному хозяйству более 9 тысяч вагонов различных грузов.

На сессии также выступили редактор городской газеты В. А. Стариков и начальник управления внутренних дел В. П. Черников.

Сессия приняла решение, в котором, в частности, сказано:

— Одобрить работу исполнительного комитета городского Совета народных депутатов семнадцатого созыва.

— Обязать исполнительный комитет городского Совета, его отделы и управления, исполнительные комитеты районных, поселкового и сельских Советов народных депутатов на основе реализации решений XXVI съезда КПСС:

— устранить имеющиеся недостатки в своей работе;

— обеспечить выполнение плана экономического и социального развития города, бюджеты города и принятых социалистических обязательств на 1981 год;

— настойчиво добиваться повышения эффективности работы промышленных предприятий на основе неуклонного роста производительности труда и повышения качества, снижения себестоимости выпускаемой продукции, экономного расхода топлива, электрической энергии и других материальных ресурсов.

# НА ОСНОВНЫХ НАПРАВЛЕНИЯХ

Коллектив производственного объединения грузового автотранспорта дополнительно к плану 1980 года перевез грузов в количестве 130 тысяч тонн, дав сверхплановой прибыли в сумме 37,5 тысячи рублей.

Справились с выполнением взятых социалистических обязательств на 1980 год предприятия управления коммунального хозяйства: трамвайное управление, горгаз, гостиница «Сибирь».

Бюро по трудоустройству досрочно выполнило все показатели пятилетнего плана. Производственное объединение «Тепличный комбинат» выполнило планы реализации сельскохозяйственной продукции по картофелю, овощам закрытого грунта, яйцу, мясу, молоку.

Отдел народного образования исполкома проделал определенную работу по улучшению учебно-воспитательной работы в школах города. Успеваемость учащихся составляет 99,7 процента при качестве знаний 43 процента.

В отчетном году улучшилась материально-техническая база здравоохранения. В лечебно-профилактических учреждениях значительно обновилась медицинская аппаратура и оборудование. Медицинские работники добились снижения заболеваемости по кишечечно-желудочным инфекциям.

В городе развита сеть культурно-просвету учреждений, которые проводят заметную работу по коммунистическому воспитанию трудящихся и подрастающего поколения, при них работает 10 народных университетов, 47 объединений и клубов по интересам, 175 коллективов художественной самодеятельности.

Городская спортивная организация объединяет 77 коллективов физкультуры. За 1980 год физкультурными коллективами перевыполнены все плановые показатели.

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ комитет городского Совета строил свою организаторскую, практическую работу в соответствии с Конституцией СССР, Конституцией РСФСР и Законом РСФСР «О городском, районном (в городе) Совете народных депутатов РСФСР». Регулярно проводились сессии Совета, заседания исполкома, на которых обсуждались актуальные вопросы жизни города.

Исполком уделял внимание исполнению наказов избирателей. Из 49 наказов выполнено 18, или 36,6 процента.

Активно работают постоянные комиссии Совета, 4 постоянные

своим и социально-культурным строительством.

Полностью не использовались имеющиеся резервы увеличения выпуска и улучшения качества промышленной продукции, снижения ее себестоимости и повышения эффективности производства. В 1980 году из 20 предприятий, выпускающих товары народного потребления, три не выполнили плановых заданий, в результате чего недодали товаров на 738 тысяч рублей.

НА предприятиях пищевой промышленности не выполняются планы по ассортиментному выпуску продукции, не изжиты случаи выпуска недоброкачественной продукции (хлебозавод, молококомбинат).

Объединение «Тепличный комбинат» за 1980 год не выполняло план производства овощей открытого грунта, недостаточно осваивает новые земли.

Строители города план капитальных вложений в целом освоили на 70 процентов, а по объединению «Ангарскнефтеоргсинтез» на 69 процентов, по заводу химреактивов на 41 процент, по объектам, строящимся по лимитам облисполкома, на 91,4 процента, в том числе по жилью на 89,2 процента.

Имеются существенные недостатки в работе коммунального хозяйства. Стало системно невыполнение планов капитального ремонта жилья по ЖКО Ангарского управления строительства, ЖКУ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Дороги города, находящиеся на балансе предприятий, содержатся плохо, особенно в зимний период.

Медленно решаются вопросы комплексного благоустройства новых жилых микрорайонов. Отстает от нужд города развитие городского транспорта и средств связи. Городское пассажирское автопредприятие (колонна 1948) не использует имеющиеся возможности по обеспечению перевозок городского населения. Городской узел связи не принимает решительных мер по улучшению качества работы телефонной связи.

Руководители торгующих организаций недостаточно энергично устраняют недостатки в торговле и общественном питании. До сих пор не изжиты факты грубости, обсчета и хищения государственной собственности.

Из 22 предприятий бытового обслуживания, 5 не выполнили план, недодав бытовых услуг на 30,1 тысячи рублей (трикотажный цех, ЖКО «Китойлес», фото-

больным, что вызывает недовольство населения.

Исполкомы местных Советов города, административные органы и общественные организации не используют все имеющиеся средства в борьбе с пьянством, преступностью и нарушениями общественного порядка, хищением государственного и общественного имущества.

ПЕРВОЙ в прениях выступила директор школы № 39 С. А. Жеребцова. Недавно закончивший XXVI съезд партии, сказала она, ставит перед школой задачу лучше готовить выпускников к труду, совершенствовать формы и методы воспитания и обучения. Выполнить эту задачу школа может лишь при условии усиленного внимания к ее материальной базе, к составу педагогических кадров, при условии, что школе будет обеспечена помощь местных партийных, советских и хозяйственных органов.

За десятую пятилетку материальная база школ города возросла более чем на 7 млн. рублей. Однако школы все еще испытывают нехватку учебной формы, особенно 48—50-го размеров, спортивной одежды, мало у нас групп продленного дня.

Более чем в 20 школах созданы кабинеты труда, имеются хорошие мастерские, проводится профориентационная работа, много делается для организации пионерского лета. Тем не менее, подчеркивает С. А. Жеребцова, имеются серьезные недостатки в проведении пятой трудовой четверти. В городе не хватает технических кружков. Они охватывают всего 2,3 процента учащихся. Быстрейшего решения требует проблема свободного времени школьников.

Депутат маляр СМУ-5 С. П. Попова посвятила свое выступление бытовому обслуживанию ан-

Много интересного, нового появилось в деятельности местных Советов. Не снижая внимания к вопросам местного хозяйства, обслуживания населения, они вносят все больший вклад в обеспечение комплексного характера экономического и социального развития. Все активнее Советы координируют и контролируют работу расположенных на их территории предприятий и организаций. Это, товарищи, очень важно. И Центральный Комитет КПСС всячески поддерживает именно такую направленность в деятельности местных Советов.

У нас почти миллион депутатов-коммунистов. Свой авторитет, свой опыт они должны использовать для того, чтобы каждая сессия Совета, каждое заседание постоянного комитета превращались в действительный совет людей, в коллективный поиск наиболее правильных решений.

(Из Отчетного доклада XXVI съезду КПСС).

# ВСЕГДА В СТРОЮ

## Слово о ветеране

КОГДА Якову Львовичу Гольдбергу предложили сотрудничать в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма», он без возражений дал согласие:

— Не сомневайтесь, справлюсь с порученным делом.

Этот разговор состоялся 12 лет назад. К тому времени за плечами Якова Львовича был большой жизненный опыт. Ведь несколько лет он работал на Майском ремонтно-механическом заводе в должности главного инженера. По долгу службы хорошо знал город, руководителей предприятий, учреждений. Ему приходилось решать не только производственные, но и житейские вопросы, знал людей, помогал им в решении наболевших вопросов.

В общественной приемной приходилось решать самые различные, подчас сложные вопро-

сы. Вот поступила жалоба на соседей — ведут непристойный образ жизни, обращались в товарищеский суд — не помогает. А вот просьба об устройстве подростка на работу. И снова жалоба — на нарушение графика движения маршрутного автобуса в 10-м микрорайоне. Всех вопросов не перечислишь.

Психология человека сложна. Поэтому к каждому посетителю требуется индивидуальный подход. Ошибаться нельзя. Несбыданным, скоротечным решением можно убить у человека веру в правду. Одному посетителю достаточно дать совет — понял. Для разрешения другого вопроса требуется оперативное вмешательство — поговорить с руководителем, от которого зависит судьба личного вопроса гражданина, убедить начальника в правоте тре-

бования жалобщика.

Очень ответственный и добросовестный человек Яков Львович Гольдберг. Случается, по какой-то причине отсутствует очередной дежурный по общественной приемной. И тогда в квартире Якова Львовича раздается телефонный звонок: «Выручайте!». И всегда в ответ слышишь: «Согласен». А через некоторое время он уже в приемной. Идут к нему люди за добрым словом, советом, за помощью.

Сегодня Якову Львовичу Гольдбергу исполняется семьдесят лет. Пожелаем нашему юбиляру крепкого здоровья, прилива новых сил, дальнейших успехов в общественной деятельности.

**Н. БАРИНОВ,**  
заведующий общественной приемной редакции.  
На снимке: Я. Л. Гольдберг.

В ресторане «Саяны» проводился впервые в городе День сладкоежки. На двух представлениях в 12 и 15 часов побывало свыше 200 детей, которых ожидали празднично убранные столы, пирожки, печенье, изготовленные кулинарами ресторана. Для родителей организована выставка-продажа кулинарных изделий.

## ДЕНЬ СЛАДКОЕЖКИ

В роли затейников выступали старшеклассники, участники художественной самодеятельности Дворца пионеров. Они организовывали детские игры, пели песни. Затем был спектакль «Кот-хвостун», поставленный участниками кукольного театра Дворца пионеров. Для детей это был настоящий праздник.

Целью этого мероприятия было научить детей правильно вести себя за столом, держать ложку, вилку, ножик, сервировать стол, правильно встречать и рассаживать гостей.

Директор ресторана «Кедр» Л. М. Коваленко, организатор этого дня, высказала мысль, что если бы в городе было кафе для детей, то такие дни можно было бы проводить чаще. В каникулярное время для старшеклассников можно было бы организовывать семинары с целью обучения их искусству готовить, сервировать, культуре поведения за столом.

**А. МАХОТКИН,** врач-гигиенист.  
**С. ПОНАРИН,** инженер.

## В ПОИСК ОТПРАВИЛИСЬ ШКОЛЬНИКИ

В 1980 году миллионам советских пионеров и школьников был дан старт Всесоюзной экспедиции «Моя Родина — СССР».

Работа поисковых отрядов ведется различными формами. Особенно широко распространение получили походы, экскурсии, встречи с участниками войны и передовиками производства. Все отряды выбрали себе тему поиска и приступили к работе.

Экспедиция рассчитана на три года и по этому посвящается трем важнейшим событиям: XXVI съезду КПСС, 60-летию пионерской организации им. В. И. Ленина и 60-летию образования СССР.

Первые итоги поисковой работы ангарские пионеры и школьники продемонстрировали 14 декабря 1980 г. в зале городского Дворца пионеров и школьников. В этот день проходил городской конкурс, посвященный 30-летию г. Ангарска. Призовые места в этом конкурсе заняли команды школ № 17, 20, 6.

Но не все школы придали должное значение этой работе. В конкурсе не приняли участие команды школ № 3, 10, 13, 23, 31 и школы-интерната № 7.

Сейчас поисковые отряды продолжают работу по сбору материалов по всем направлениям экспедиции. Очередные этапы подведения итогов поисковой работы, развития в школах туризма и краеведения будут проходить в апреле и мае. В это время в школах пройдут краеведческие конференции и школьные туристские слеты. Там школьники смогут рапортовать о выполнении заданий и покажут свои туристские навыки. В июне пройдут городские туристские соревнования.

Уже сейчас во многих школах сформированы сборные команды для участия в городских соревнованиях туристов. Многие участники этих команд начали посещать учебные занятия по подготовке к соревнованиям. Занятия проводятся в городском Дворце пионеров и школьников, во втором корпусе, в комнате № 4, с 15 до 17 часов каждую пятницу. Приглашаем всех капитанов сборных команд посещать эти занятия.

**С. СЕРГИЕНКО,**  
методист по туристско-краеведческой работе городского Дворца пионеров.



- ◆ ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК
- ◆ ИЗ ДАЛЬНИХ СТРАНСТВИЯ
- ◆ ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР
- ◆ «МОЯ РОДИНА — СССР»

## В ФОНД МИРА

Прочитал в газете письмо работницы ОКБА Л. Елшиной с призывом крепить Фонд мира. Как участник Великой Отечественной войны знаю, что такое война, и не хочу, чтобы мои дети и их сверстники познали ужасы войны.

Я работаю техническим контролером на АЭМЗ и в Фонд мира внес пятидневный заработок — 50 рублей.

**В. ЦЕШКОВСКИЙ,**  
ветеран войны и труда.

## ПРАВИЛЬНОЕ РЕШЕНИЕ

СОВЕРШЕННО правильно поднимается вопрос о вреде курения. То, что люди из-за этого теряют свое здоровье, — это одна сторона. А вторая, не менее важная, — курящие ведь засоряют наш город.

Считаю, что нужно повсюду — в магазинах, клубах, кинотеатрах, больницах, учебных заведениях, на остановках — вывесить объявления, запрещающие курить в общественных местах, и организовать обязательно контроль за исполнением постановления горисполкома.

**ПОНОМАРЕВ,**  
пенсионер.

## ОДНИ НЕПРИЯТНОСТИ

КУРЕНИЕ вредно не только для курящего, но и для всех окружающих. Мы слышали об этом много раз, и все-таки многие не желают расстаться с вредной привычкой.

Я сам когда-то курил и бросил. Решил отучить от этой вредной привычки и своего брата. Ведь от курения одни неприятности.

**Я. ЕВСЕВЛЕЕВ.**

О ТОМ, что в течение двух лет с момента заселения не работает мусоропровод, написали в редакцию жители дома 41б и 41а в 15-м микрорайоне С. М. Поляков и В. А. Чертовских. Отвечает начальник городского управления коммунального хозяйства В. П. ПЫХАЛОВ:

— Факты, изложенные в письмах, подтвердились. Мусоропроводы в 15-м и 19-м микрорайонах выполнены под спецтранспорт, которого автобаза УКХ не имела, поэтому все дома обслуживались бескомфортными мусоровозами.

В настоящее время оборудован автосамосвал, который будет обслуживать жилищный фонд 15-го и 19-го микрорайонов. В течение второго квартала будет оборудован второй автосамосвал.

**В СВОЕМ** письме **П. А. Бармотин** поднимает вопрос о технических возможностях

## ПЕРЕПИСКА

директора комбината В. Я. Скушидло.

Салон, расположенный в 93-м квартале, производит пошив модельной обуви повышенного качества по индивидуальным заказам населения, по образцам моделей, утвержденным республиканским художественным советом. Нормативно-технической документацией регламентирована только ручная сборка данной обуви. Поэтому механизировать все операции пошива обуви или внедрить поточный метод невозможно, однако отдельные операции, такие, как заготовка, отделка, креп-

ление низа, двойное кожаных товаров, и часть других механизированы.

Салон не в состоянии обеспечить пошив модельной обуви для всех желающих в короткие сроки по следующим причинам: недостаточные производственные площади, необеспеченность высококвалифицированными кадрами. Кроме того, материально-техническое обеспечение планируется в соответствии с заданной программой. Планом предусмотрено шить в среднем в месяц 140 — 150 пар. Салон с поставленными задачами справляется. Для увеличения выпуска модельной обуви в четвертом квартале планируется расширение производственной площади салона за счет переоборудования в более просторное помещение в доме 94 в 8-м микрорайоне, где начат капитальный ремонт с реконструкцией. Готовятся кадры обувщиков индивидуальным методом обучения.

# ПОЗНАНИЕ И ОТДЫХ

В прошлом году мне довелось в составе туристской группы побывать в Прибалтике. Руководителем группы была Людмила Ивановна Тютрина. Неизгладимые впечатления остались от этой поездки. Некоторыми из них хочется поделиться.

В Палаанге мы познакомились с парками, домами отдыха, санаториями, посетили музей янтаря. Маршрут проходил

через крупные промышленные центры — Лиепая и Клайпеду. В Клайпедке побывали в уникальном морском музее, где нам показали аквариум с пингвинами, тюленями, другими морскими обитателями и рассказали о их жизни.

Большое впечатление произвел ландшафтный заповедник в Литве — огромный парк древних скульптур очаровал своей красотой.

Далее путь проходил через столицу Литвы — Вильнюс. Самым мрачным в истории города был период оккупации его гитлеровскими захватчиками в 1941 — 45 гг. Более 40 процентов жилого фонда города было разрушено, уничтожены десятки тысяч мирных жителей. Мемориальные памятники красноречиво рассказывают об этом периоде. Жители Прибалтики свято чтят память

погибших в борьбе за свободную, счастливую жизнь.

Познакомились мы с древней и вечно юной Ригой, с монументальным зданием Домского собора. Этот замечательный исторический памятник является архитектурным ансамблем всеобщего значения. Фашисты в годы оккупации разграбили орган, демонтировали и увезли 765 металлических труб, приведя в негодность значи-

тельную часть регистров. С 1959 по 1962 год была произведена капитальная реставрация собора.

За 15 дней путешествия мы не только многое сумели увидеть, но и хорошо отдохнули. Поэтому всем, кто жаждет знаний, впечатлений и приятного отдыха, желаю отправляться в туристические поездки. Ибо, как сказал К. Паустовский, «каждое путешествие — это пропуск в область замечательного и прекрасного».

**Н. ШТЕЙНБЕРГ,**  
староста группы туристов.



# ЗА ПУТЕВКИ

# В ФИНАЛ

## «ЗОЛОТАЯ ШАЙБА»

(1:3); за последние места — амурцы с тувинцами (6:0).

Чем выше поднималось воскресное солнце, тем сильнее оно припекало, радовало. От игры к игре матчи становились более содержательными, жаркими. Даже юные тувинцы, не имея в своем активе ни одного очка, сражались до последнего. Но что поделать, побеждают сильные.

Мне вспоминаются слова заслуженного тренера СССР, председателя клуба «Золотая шайба», кандидата педагогических наук А. В. Тарасова, сказанные им на семинаре, проводимом с тренерами-общественниками в ДК «Современник», что большая доля вины поражения команды лежит на тренере: значит, плохо готовил хоккеистов, плохо узнал их силы и возможности, плохо руководил коллективом...

Уверенно, не потерпев ни одного поражения, вышла в финал ангарская «Чайка». Матч хозяев поля с алтайцами (29 марта) был интересным, острым. Его судил главный судья соревнований, судья международной категории С. Н. Гушин. В поле ему помогли пионеры Саша Иванов и Юра Лупов.

Обе команды не смогли в первом периоде использовать численное преимущество. Хотя атаковали усердно, активно. Опасные ситуации попеременно возникали и у ворот хозяев поля, и гостей. Лишь в начале второго периода ангарчанину В. Новикову удается открыть счет. Отрадно было видеть, наверное, заслуженному мастеру спорта СССР, прославленному советскому хоккеисту А. В. Фирсову, как хлестко, совсем по-фирсовски отправил шайбу в ворота соперников еще один ангарчанин В. Белованц. А на третьей минуте последнего периода В. Свицицкий увеличивает разрыв до 3:0.

Серьезное сопротивление оказали гости ангарчанам. Они сумели на последней минуте забыть ответную шайбу. Соперник был сильный, игра шла почти на равных, но победный коллектив «Чайки». Без поражения также вышли в финал юные томичи, игравшие в четвертой подгруппе и набравшие 6 очков.

В понедельник, когда готовился к печати данный номер газеты, на льду «Ермака» решалась судьба путевки на Всесоюзные соревнования, которые состоятся в такое же время в будущем году.

**А. РЕДКОКАШИН.**

На снимках: флаг соревнований; момент игры.

Фото автора.

## ЛИТЕРАТУРНЫЙ КЛУБ ПРИГЛАШАЕТ

31 марта, во вторник, в малом зале ДК нефтехимиков в 19 часов, состоится встреча с писателем Михаилом Беленьким, старшим редактором издательства «Молодая гвардия».

### ВТОРНИК, 31 марта

#### 1-я программа

#### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00—«Время». 9.40—Утренняя гимнастика. 10.05—А. Софров. «Миллион за улыбку». Фильм-спектакль. 15.50—«Хлеб и луна». Научно-популярный фильм. 16.10—«Спор-клуб». 17.05—«Фильм—детям». Премьера телевизионного художественного фильма «Ленко» (Волгария). 18.40—А. С. Яковлев. «Записки конструктора». Читает народный артист РСФСР Ю. Каюров. 19.30 — Народные мелодии. 19.45 — «Сегодня в мире».

#### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

20.30—«На экране — кинокомедия». Художественный фильм «Вергисс автомобиль». 22.00—«Время». 22.35 — «Музыкальная жизнь». Телевизионный журнал. 23.50—«Сегодня в мире».

#### 2-я программа

#### ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

20.30—«Рыбаки уходят в тундру». Телевизионный документальный фильм. 20.45—«Апрель». Телевизионная постановка по пьесе А. Афиногенова «Машенька». 22.15—Играет ансамбль старинной музыки «Барокко».

### СРЕДА, 1 апреля

#### 1-я программа

#### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00—«Время». 9.40—Утренняя гимнастика. 10.05—«На экране — кинокомедия». Художественный фильм «Берегись автомобиля». 11.35—«Клуб кинопутешествий». 15.50—Программа документальных фильмов телевидения социалистических стран: «Облик древнего города Эрфурта» (ГДР). «И снова мчится всадник» (НРБ). «Дверь в космос» (Куба). 16.40 — «Телестадно». 17.15 — «Музыкальные вечера для юношества». 19.05—«Слово — делегатам съезда». Выступление первого секретаря правления Союза писателей Таджикской ССР М. Каната. 19.15—«Отзовитесь, горнисты!». 19.45—«Сегодня в мире». 20.45—«Встречи с Аркадием Райкиным». Телевизионный фильм. 22.00 — «Время». 22.35—«Ступени мужества». К 50-летию ГТО. 23.20—Песни А. Пахмутовой на стихи Н. Добрыврова в исполнении народного артиста СССР М. Магомаева. 23.45—«Сегодня в мире». 24.00—Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси). Трансляция из Тбилиси.

#### 2-я программа

#### ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.00—Для детей. «Случай в саду». Укольный фильм. 19.15—«Приангарье». 19.45—«Физкультура — дело семейное». Документальный фильм. **ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА** 20.00—«Наш сад». 20.30—М. де Фалья Вторая сюита из балета «Треуголка». **ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК** 20.45—«Знания гражданской обороны — каждому». 21.00—«На заре туманной юности». Телевизионный фильм по рассказу А. Платонова. 22.05—Концертный зал.

### ЧЕТВЕРГ, 2 апреля

#### 1-я программа

#### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00—«Время». 9.40—Утренняя гимнастика. 10.05—«Алешкина любовь». Художественный фильм. 11.30—«Очевидное — невероятное». 15.50—Программа документальных фильмов: «Родники Удмуртии» (Свердловская киностудия). «Дизайнеры» (Пермь). 18.35 — «Шахматная школа». Класс разрядников. Середина игры. Ведущий — международный гроссмейстер Ю. Л. Авербах. 17.05—«Боец партии». Телевизионный очерк о делегате XXVI съезда КПСС, депутате Верховного Совета РСФСР, Герое Социалистического Труда, сталеваре завода «Серп и молот» В. И. Коптеве. 17.35—«Русская речь». 18.05—«Подмосковные встречи». 18.35 — Проведения болгарских композиторов исполняет оркестр Софийской государственной филармонии. 19.00—«Ленинский университет миллионов». Об опыте решения социально-экономических задач коллективом Магнитогорского металлургического комбината. 19.30 — Народные мелодии. 19.45—«Сегодня в мире». 20.00—«Весна в Москве». Кино-

зарисовка. 20.05—«Европе — прочный мир». Ведет передачу политический обозреватель Э. Мвацаканов. 20.20 — «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм «Белый пароход» (по одноименной повести Ч. Айтматова). 22.00—«Время». 22.35—Концерт народного артиста СССР Евгения Нестеренко. 23.35—«Сегодня в мире».



#### 2-я программа

#### ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.00—«Войдем в мир музыки». 19.45—«Приангарье». 20.15—«Пятилетка в мы». Рассказ о коллективе Иркутского завода тяжелого машиностроения им. Куйбышева. 20.55—«Литовское село сегодня». 21.15 — «Шахматный клуб». 21.45 — «Музыкальная почта». 22.15—«Большая «Музыкальная» роль». Телевизионный фильм.

### ПЯТНИЦА, 3 апреля

#### 1-я программа

#### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00—«Время». 9.40—Утренняя гимнастика. 10.05—«Отзовитесь, горнисты!». 10.35—«Карта небесных гор». 10.50 — «Белый пароход». Художественный фильм. 15.50—«Народные умельцы». Документальный фильм. 16.00—На приз клуба «Золотая шайба». Финал Всесоюзных соревнований. Передача из Казани. 16.45— К национальному празднику Сенегала — Дню независимости. Концерт национального ансамбля танца Сенегала. 17.30—Первенство Европы по хоккею среди юниоров. Сборная СССР — сборная Австрии. 3-й период. Передача из Минска. 18.05—«В гостях у сказки». «Три орешка для Золушки». Художественный фильм. 19.45—«Сегодня в мире». 20.05—Романсы А. Даргомыжского исполняет лауреат международных конкурсов В. Панкратов. 20.26—«Откровенный разговор». В передаче принимают участие делегаты XXVI съезда КПСС первый секретарь Курганского обкома КПСС Ф. К. Князев и первый секретарь Новгородского обкома КПСС Н. А. Антонов. 20.55—Премьера телевизионного художественного фильма «Саламандра». 22.00—«Время». 22.35—«Кинопанорама». Ведущий кинодраматург Д. Орлов. 00.05 — «Сегодня в мире». 00.20 — Поют Лиля Иванова и Висер Киров (Болгария).

#### 2-я программа

#### ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.10—«Приангарье». 19.40—«Музыка нашей молодости». Документальный фильм. 20.00—«После смены». Встреча молодых рабочих Иркутского релейного завода с артистом Московского театра «Современник» Г. Острыным. **СУББОТА, 4 апреля** 1-я программа **ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА** 9.00—«Время». 9.40—Утренняя гимнастика. 10.00—«Выставка Буратино». 10.30—«Для вас, родители!». 11.30—«Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь». «У железнодорожников Белоруссии». 12.00—Концерт Государственного ансамбля песни и танца Удмуртской АССР «Итамас». 12.45—«Содружество». Телевизионный журнал. 13.15—«Поэт Р. Ибрагимов». Передача из Казани. 13.45—Премьера телевизионного документального фильма «Взлет. Ю. Гагарин». 14.15 — 14-й тираж «Спортагот», 14.25—«В мире животных». 15.25—«Сегодня в мире». 15.40—Программа телевидения Венгрии Народной Республики, посвященная 36-й годовщине освобождения Венгрии от фашистских захватчиков. «Путешествие по Венгрии». Кинообозрение. Выступление артистов венгерского балета. Художественный фильм для детей «Каникулы на пустынной улице». 17.55—«Спутник кинозрителя». 18.40—Проведения советских композиторов. 19.10—Веседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 19.40—Премьера телевизионного художественного фильма «Здравствуйте все». 1-я и 2-я серии. 22.00—«Время». 22.35—Концерт. 23.00—Чемпионат СССР по фут-

болу. «Спартак» (Москва) — «Арагат» (Ереван). Трансляция из спортивного комплекса «Олимпийский».

#### 2-я программа

#### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

11.00—«Рассказы о художнике». Н. Нарманбеков.

#### ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

11.30—«До-ре-ми». Концерт детской художественной самодеятельности Свердловского района г. Иркутска. 12.15—«Мир социализма. Все дети наши». Документальный фильм. 12.38 — «Идет в гости детский сад». 13.05—«С любовью». Художественный фильм. 14.30—«Шаги в солнце». Музыкальный фильм.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 апреля

#### 1-я программа

#### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00—«Время». 9.40—«На зарядку становись!». 10.05—Играет В. Ивко (Домра). 10.30—«Будильник». 11.00—«Служу Советскому Союзу!». 12.00—«Здоровье». 12.45—Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.15—«Советский Союз глазами зарубежных гостей». 13.30 — «Сельский час». 14.30—«Музыкальный кносок». 15.00— К 20-летию полета Ю. А. Гагарина. Премьера телевизионного документального фильма «Космический век. Страницы летописи». Фильм 1-й. 16.00—«Сегодня — День геолога». В передаче принимают участие министр геологии СССР Е. А. Козловский. 16.25—«По вашим письмам». Музыкальная программа. 17.15—«Клуб кинопутешествий». 18.15 — «Левша». Мультфильм. 19.00—«Международная панорама». 19.45—Концерт. 19.55 — Дж. Килли. «Милый лжец». Фильм-спектакль Московского Художественного академического театра Союза ССР им. М. Горького. 22.00—«Время». 22.38 — «О балете». Ведет передачу кандидат искусствоведения А. Юрнев. 23.40 — «Футбольное обозрение». 00.10—Первенство Европы по хоккею среди юниоров. Сборная СССР — сборная Финляндии. 2-й и 3-й периоды. Передача из Минска. 02.20—Новости.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Во вторник, 31 марта, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести юрист Алтухова Надежда Михайловна с 14 до 18 часов.



«ПОБЕДА» — Одважды двадцать лет спуска. 10, 11-48, 13-30 (уд.), 16, 18, 19-48 (квнвечер), 21-50.

«ПИОНЕР» — Двойничка. 10, 12, 14, 15-40. Пираты Тихого океана (2 серия). 17-20, 20-10.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Бабака (3 серии). 15, 18.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Чудовище. 18, 18, 20.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Фанфан-Тюльпан. 14, 16, 18, 20. Тайна пещеры Каниюта. 14-30.

«ГРЕНАДА» — Пастушок. 10, 11-30. Ледяная вичка. 13, 14-30. Поезд чрезвычайного назначения. 16, 18, 19-40, 21-20.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Два незнакомца (2 серия). 10, 13, 16, 19. Зал «Восход» — Винни-Пух и день работ. 10-10, 13, 13-50, 14-40. Тяжелый старик. 15-30. Точка отсчета. 11, 17-10, 19-10, 21.

«МИР» — Коверог-одна (2 серия). 10, 13, 18, 21.

«РОДИНА» — По закону чести (2 серия, Индия). 10, 13, 16, 19-30.

«ОКТЯБРЬ» — Приключения Али-Бабы и сорока разбойников (2 серия). 12, 14-30. Невероятные приключения итальянцев в России. 17, 19, 21.

ЖЭК-13 «Ангарскнефтеоргсинтеза» с прискорбием извещает о смерти

**МОШНЯГА**  
Елизаветы Абрамовны  
и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив Ангарского филиала ВНИПИнефть выражает глубокое соболезнование Власко Макару Дмитриевичу по поводу смерти матери

Коллектив бывшей школы № 30 скорбит по поводу кончины

**РАДНОНОВА**  
Кирилла Алексеевича  
и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Ангарское городское общество стоматологов глубоко скорбит по поводу кончины врача-стоматолога **ЛОВИНЕЦКОЙ** Веры Сергеевны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Ангарская городская типография управления издательства, типографии и книжной торговли Иркутского облисполкома. Печать офсетная.



**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** улица Ленина, 43. Телефоны: редактор—2-25-46; заместитель редактора—2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации—2-55-57; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолаборатория—2-53-31; промышленный отдел—2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная—2-45-83; отдел культуры, быта и писем—2-24-85; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-88.